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Budući da je Bog ustanovio svrhu braka, On je isto osmislio i kako će se ta svrha ostvarivati. 
Jedna od stvari koje je uspostavio bila je specifična uloga muža i žene. 
 
Budući da su ove uloge dio Božjeg izvornog dizajna, sjetimo se da je Božja procjena 
Njegovog dizajna bila da je „vrlo dobro“. Budući da je Božji dizajn "vrlo dobar", ti moraš 
marljivo učiti i prakticirati Njegov dizajn. Istovremeno se odupirati zamjenama koje bi dovele 
do sukoba i podjela; čime se Boga ne bi ispravno proslavljalo. 
 
Muž mora preuzeti vodstvo u usmjeravanju svog života prema bogobojaznom životu, 
davajući time primjer predanosti i poslušnosti Božjem naumu - za slavu Božju i radost u 
svojem domu. 
 

 
 
 
Efežanima 5:25; “Muževi, ljubite svoje žene, kao što je i Krist ljubio crkvu i sebe samoga 
predao za nju…”


Efežanima 5:28; “Tako su dužni i muževi ljubiti svoje žene kao svoja tjelesa. Tko ljubi svoju 
ženu, sebe samoga ljubi.”


A. Ovo je zapovijed za djelo 

Da bismo kao muževi proslavljali Boga (odražavali njegove vrline) kroz pružanje ljubavi 
prema svojim ženama, naša ljubav mora biti poput ljubavi Krista.


1. Kristova ljubav je aktivna 

U sljedećim retcima podcrtaj prikazano djelo ljubavi.


Ivan 3:16: “Jer je Bog tako ljubio svijet, da je predao svojega jedinorođenog Sina, da svaki, 
koji vjeruje u njega, ne pogine, nego ima život vječni.”


Galaćanima 2:20: “ Živim, ali ne više ja, nego Krist živi u meni: život koji sada provodim u 
tijelu, provodim u vjeri u živim u Sina Božjega koji mi je iskazao ljubav samoga sebe za mene 
predao.”


1 Korinćanima 13:4-7: “Ljubav je strpljiva, dobrostiva je; ljubav ne zavidi; ljubav se ne hvasta, 
ne uzoholjuje se, 5 nije nepristojna, ne traži svoje, nije razdražljiva, ne uzima za zlo, 6 ne 
raduje se nepravdi, a raduje se istini, 7 sve pokriva, sve vjeruje, svemu se nada, sve 
podnosi.”


U 1. Korinćanima 13, grčke riječi koje se koriste za opisivanje ljubavi su sve glagoli.


Fokus je na onome što ljubav čini ili ne čini. Biblijska ljubav je aktivna, a ne pasivna. To je 
prvotno radnja, a ne osjećaj.

1   UVOD -  VERTIKALNI MUŽ

2   BOG ŽELI DA MUŽ BUDE ONAJ KOJI LJUBI
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1. Korinćanima 13 opisuje kako da aktivno odražavamo (proslavljamo) Krista i njegovu narav 
ljubavi. 
 
	 Koliko je aktivna tvoja ljubav prema tvojoj ženi? 
 
 
 
 
2. Kristova ljubav je požrtvovna.  
 
Efežanima 5:25; “Muževi, ljubite svoje žene, kao što je i Krist ljubio crkvu i sebe samoga 
predao za nju…” 
 
To što je Krist učinio bio je dragovoljni izbor (Ivan 10: 14-19) da učini nešto (Fil 2: 5 i dalje) 
što bi Ga koštalo nečeg (1. Petrova 1: 18,19) za slavu Božju (Ivan 17: 4) i dobrobit crkve (Ef. 
1: 3). “Mužu nije naređeno da voli svoju ženu zbog onog što ona jest ili nije. Naređeno mu je 
da je voli jer je Božja volja za njega da je on voli… Ako bi svaka privlačna karakteristika i 
svaka vrlina njegove žene nestala, muž je i dalje pod jednako velikom Bogom danom 
obvezom da je voli. U tom slučaju, on bi bio pod još većom obvezom, jer je njezina potreba 
za iscjeljujućom i obnavljajućom moći njegove nesebične ljubavi još veća. To je vrsta ljubavi 
koju Krist ima prema svojoj crkvi i stoga je to ljubav koju svaki muž kršćanin mora imati 
prema svojoj ženi. ” (Komentar Novog zavjeta MacArthura, Eph., Str. 297) 
 
	 Na koje načine se Krist žrtvovao za nas?  
 
 
 
 
	 Na koje načine suprug može pokazati požrtvovnu ljubav prema svojoj ženi? 
 
 
 
 
3. Kristova ljubav je pročišćavajuća. 
 
Efežanima 5:26-27: “ 26 Da je posveti očistivši je kupelju vode, u riječi, 27 kako bi je priveo 
sebi kao slavnu crkvu, bez ljage ili bore ili čega takva, nego da bude sveta i bez mane.” 
 
Muž treba pomoći svojoj ženi da raste u pobožnosti kako bi pomogao pripremiti ju za dobar 
"izvještaj" koji će ona dati za svoj život kada stane pred Kristov sud. (2. Kor. 5: 9,10). 
 
 
	 Koje stvari suprug može činiti kako bi pomogao održavati svoju ženu "čistom"  
	 dok živi na ovom svijetu?

4(c) Redemption Bible Church, Fort Wayne, IN; info@redemptionfw.org



 

4. Kristova ljubav je brižna. 
 
Efežanima 5:28-30: “28 Tako su muževi dužni ljubiti svoje žene kao svoja tijela. Tko ljubi 
svoju ženu, sebe ljubi. 29 Ta nitko nikada nije zamrzio svoga tijela, nego ga hrani i njeguje 
kao i Gospodin crkvu. 30 Jer svi smo udovi tijela Njegova, od puti Njegove i od kostiju 
Njegovih.” 
 
Kološanima 3:19 “Muževi, ljubite svoje žene i ne budite osorni prema njima.” 
 
Kao što muž brine o vlastitom tijelu, takvu brigu i skrb treba pružiti i svojoj ženi. On treba 
njegovati svoju ženu; pobrinuti se za njezine potrebe, dati joj ono što joj je potrebno za rast i 
sazrijevanje u svim aspektima života. On treba njegovati svoju ženu; odnositi se prema njoj s 
nježnom ljubavlju, njegovati blagom nježnošću. 
 
	 Koje su to stvari koje bi muškarac mogao tretirati s blagom nježnošću?  

 
	 Na koje praktične načine suprug može pokazati ljubav prema svojoj ženi? 
 
 
 
5. Kristova ljubav je trajna. 
 
Efežanima 5:31: “Zbog toga će čovjek ostaviti svoga oca i majku i prionuti uza svoju ženu, i 
bit će dvoje jedno tijelo.” Prionuti znači biti zalijepljen ili zacementiran. Novi odnos muž-žena 
je snažniji i trajniji od odnosa roditelj-dijete. 
 
	 Kad se pojave problemi, riješavaš li ih ti na takav način da prema svojoj ženi  
	 komuniciraš nepromijenjivost i trajnost svoje ljubavi?  
 
 
 
	 Što Rimljanima 8:38-39 komunicira o trajnosti Kristove ljubavi prema nama? 
 
 
 
“38 Ta uvjeren sam: ni smrt, ni život, ni anđeli, ni poglavarstva, ni sile, ni sadašnje, ni buduće, 
39 ni visina, ni dubina, ni ikoji drugi stvor neće nas moći rastaviti od ljubavi Božje koja je u 
Kristu Isusu Gospodinu našemu.” 
 
	 Na koje praktične načine suprug može svojoj ženi prenijeti trajnost i  
	 nepromijenjivost svoje ljubavi?
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1 Petrova 3:7: “Tako i vi, muževi, živite sa svojim ženama po spoznaji, iskazujući ženi čast 
kao slabijoj posudi i kao subaštinicama milosti života, da vaše molitve ne bi bile spriječene.” 
 
A. Bog je ovo načelo izrekao u obliku naredbe. 
 
Ovo nije aktivnost uzmi ili ostavi. To nije samo za one koji imaju osjetljivu osobnost. Svi 
muževi se moraju pridržavati ove naredbe. 
 
B. To je naredba koja utječe na svakodnevni život. 
 
Naredba "živjeti s njima" podrazumijeva više od dijeljenja iste adrese. To je aktivnost u kojoj 
se on neprestano mora davati. 
 
C. To je zapovijed da učiš o svojoj ženi i živiš s njom na temelju onoga što si 
naučio iz Božje riječi.  
 
Riječ "spoznaja" zapravo dolazi od grčke riječi koja se također prevodi kao "znanje". Ova 
riječ ima značenje: znanje temeljeno na osobnom iskustvu. Odnosno, zbog onoga što si 
činio sa suprugom, zbog interakcije s njom, sada ju razumiješ ili poznaješ. 
 
Neki bi muškarci mogli reći: "Jednostavno ne možeš razumijeti ženu." Ali Bog kaže 
muževima, morate razumijeti svoje žene i morate naučiti „živjeti s njima tako da ste puni 
razumijevanja“ (1 Petrova 3:7).


 
 
	 Koje stvari muž treba nastojati razumijeti o svojoj ženi? 
 
 
 
 
	 Kako bi bolje razumijevanje određenih stvari o tvojoj ženi utjecalo na  
	 način na koji živiš s njom? 
 
 
 
 
	 U kakvim situacijama se muž posebno treba truditi da uči o svojoj ženi? 
 
 
 
 
	 Koji su stavovi ili prepreke s muževe strane koji ga mogu spriječiti da uči  
	 o svojoj ženi? 
 
 
 
 
 

3   BOG ŽELI DA MUŽ BUDE ONAJ KOJI UČI
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D. Biti onaj koji uči uključuje iskazivanje časti svojoj ženi. 
 
1. “Davanje časti” = pažljivo razmatranje, razmatranje ili priznanje zbog svoje značajne 
vrijednosti 
 
Napomena: Ovdje je odgovornost na mužu da oda čast svojoj ženi. 
 
Stoga muž ne može koristiti izgovor da "ona to ne zaslužuje". Muž mora dati čast svojoj ženi 
tako da bude onaj koji uči o njoj bez obzira na nesavršenosti svoje žene. 
 
2. Zato jer je ona slabija posuda. 
 
Slabija se odnosi na fizičku izdržljivost. To je usporedna riječ koja ukazuje na to da su muževi 
fizički jači. Stoga bi muž trebao nositi teže terete (u svakom smislu), zaštititi svoju ženu i 
opskrbiti je prema njezinim potrebama. 
 
	 Navedi neke načine na koje muž može iskazati čast svojoj ženi jer razumije  
	 njezin status "slabije posude".  
 
 
3. Zato što su muž i žene zajedno baštinici milosti života.  
 
Rimljanima 8:16-17: “16 Sam Duh svjedoči s duhom našim da smo djeca Božja; 17 a ako 
djeca, onda i baštinici - baštinici Božji, a subaštinici Kristovi; ako doista s njim trpimo, da se 
s Njim i proslavimo.” 
 
	 Kako bi ova istina trebala utjecati na muževe stavove i postupke prema njegovoj ženi? 
 
 
 
 
U nekim kulturama žene nisu bile visoko cijenjene. To ne smije biti slučaj u kršćanskom 
braku. 
 
Muž se treba prema njoj ODNOSITI S ČAŠĆU! Kršćanski muž i žena jesu ZAJEDNO 
BAŠTINICI. U istom su timu! Oni imaju istu milost da im pomogne u vrijeme potrebe. 
 
4. Tako da tvoje molitve ne bi bile spriječene.  
 
"Spriječene" - znači upasti, prekinuti (Studije riječi u grčkom Novom zavjetu, Wuest, str. 83) 
 
Ako muž i žena ne žive prema Božjem planu u svojim ulogama, njihove zajedničke i osobne 
molitve pred Bogom će biti spriječene/prekinute. 
 
	 Koje su neke implikacije/posljedice za brak i obitelj ako su molitve bračnog para 
	 ometane i prekinute neposlušnošću prema Bogu?
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A. Muž je glava žene.  
 
Efežanima 5:23: “Jer muž je glava ženi, kao što je i Krist glava crkvi - On je i Spasitelj tijela.” 
 
Za učinkovitu funkciju i za pravilan prikaz odnosa koji postoji između Krista i crkve, Božji 
plan je da muž bude vođa (glava) u obitelji. On je krajnji autoritet unutar obitelji kao što je 
Krist krajnji autoritet Crkve. 
 
Muž mora biti siguran da slijedi Kristov primjer autoritativnog vodstva. 
 
 
B. Muž je sluga - vođa.  
 
Prema Mateju 20:25-28, što je Isus proglasio kao glavnu karakteristiku onoga koji vodi? 
 
“25 A Isus im dozvavši ih, reče: ‘Znate da vladari naroda njima gospodare i velikaši vladaju 
nad njima. 26 No neka ne bude tako među vama! Nego tko god hoće biti velik među vama, 
neka vam bude poslužitelj. 27 I tko god hoće biti prvi među vama, neka vam bude sluga. 28 
Kao što ni Sin Čovječji nije došao da bude služen, nego da služi i dade život svoj kao 
otkupninu za mnoge.’” 
 
 
C. On vodi na Božju slavu.  
 
“4 Ja tebe proslavih na zemlji: dovrših dijelo koje si mi dao da učinim.” Ivan 17:4 
 
 
D. On vodi na dobrobit drugih.  
 
1. Na dobrobit supruge 
 
Efežanima 5:25-29: “25 Muževi, ljubite svoje žene, kao što je i Krist ljubio crkvu i sebe 
samoga predao za nju, 26 da je posveti očistivši je kupelju vode, u riječi, 27 kako bi je priveo 
seb kao slavnu crkvu, bez ljage ili bore ili čega takva, nego da bude sveta i bez mane. 28 
Tako su muževi dužni ljubiti svoje žene kao svoja tijela. Tko ljubi svoju ženu, sebe ljubi. 29 Ta 
nitko nikada nije zamrzio svoga tijela, nego ga hrani i njeguje kao i Gospodin crkvu.” 
 
2. Na dobrobit djece


Efežanima 6:4: “A vi, očevi, ne razdražujte djece svoje, nego ih odgajajte stegom i 
opomenom Gospodnjom.”

4   BOG ŽELI DA MUŽ BUDE VOĐA
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E. On vodi svojim primjerom. 
 
	 Kako je Isus postavio primjer vodstva sluge u Ivanu 13:1-15? 
 
 
 
 
	 Nakon što je Pavao dao zapovijed da druge staviš ispred sebe u Filipljanima 2:3-8,  
	 koji je primjer zatim dao da to dokaže u praksi? 
 
 
 
 
F.  On vodi ponizno.  
 
Filipljanima 2:5-8: “Ta neka u vama bude ona misao koja je i u Kristu Isusu, 6 koji se, premda 
u obličju Božjem, nije otimao da bude jednak Bogu, 7 nego sama sebe obezvrijedi uzevši 
obličje sluge i postavši ljudima sličan. 8 I našavši se u obličju poput čovjeka, ponizi sam 
sebe postavši poslušan do smrti, smrti na križu.” 
 
	 Koji oblik/e vodstva bi odabrao kao onaj/e u kojima trebaš napredovati u životu? 
 
 
 
 
Muž ima veliku privilegiju i odgovornost predstavljati Krista u obitelji. 
 
Njegovo pouzdanje može biti u tome da, dok se u skromnoj poslušnosti potčinjava Bogu, 
Bog može učiniti da nad njime obiluje sva milost, tako da će on obilovati u svakom dobrom 
djelu. Na taj se način Bog proslavlja i članovi obitelji uživaju u zajedništvu s Bogom i jedni s 
drugima.
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